Тема. «Ярче, солнышко, свети, весна красна приходи»


Цель. Дать детям первые представления о ранней весне. Формировать представления о первых весенних изменениях в природе- солнечных днях.  

Ход   наблюдения. Предложить детям посмотреть на солнышко. Как светит солнце? (Уже в начале весны солнце светит ослепительно, ярко освещает огромные сугробы.) Где находится солнце? (На небе оно поднимается всё выше и выше. Солнышко поднимается выше, поэтому дни становятся длиннее. Теперь солнышко рано встаёт, будит вас ещё дома, а зимой было ещё темно, когда вы приходили в садик.) Отметить, что если светит солнышко, день, какой будет? (День будет солнечный.) Солнце светит ярче, стало теплее. Все рады весеннему солнышку. Обратить внимание детей, что становится все больше солнечных дней, солнце яркое, лучистое. От него становится теплее. Подставить ладошки солнцу - они нагреваются, потрогать шубки, скамейку- тоже теплые. 

Весна идет – тепло несет.                                                                                                                                                

Март 
Замер лес в прозрачной дымке, 
На деревьях тают льдинки. 
С веток падает капель, 
И слышна синицы трель.      В. Степанов.
Д/игра «Какой снег?» Цель. Активизировать словарь детей. Уточнить представления детей о свойствах снега. 

Взять горсть снега и высыпать её. Как можно назвать это свойство снега? (Сыпучий). А лёд? Я «случайно» уронила лёд, что с ним случилось? (он раскололся, он - хрупкий). 

Вывод: снег – сыпучий, а лёд – хрупкий

Тема. Наблюдение за небом.
Цель. Продолжить знакомство с различными природными явлени​ями;  научить отличать состояния неба (ясно, облачно, пасмурно, об​лака, тучи).
Ход   наблюдения. Предложить детям посмотреть на небо. Отметить, какое оно (чис​тое, голубое), значит, погода ясная, солнечная. А если небо закрыто тучами, какое оно? (Хмурое, серое, нерадостное.) Какая погода? (Пас​мурная.) А если подует ветер, что случится с тучами? (Ветер их разгонит, погода изменится, и мы увидим солнце.) 

Вот плывут подружки-тучки,
Взявшись за большие ручки,
Кружевные, чистые,
Мягкие, пушистые!   Вера Донская

Упражнение на развитие мелкой моторики рук 

Нарисовать палочкой на снегу  облака.

Цель. Развивать мелкую моторику рук.

Тема. Наблюдаем за воробьями.

Цель. Формировать представление детей о птицах. Закреплять знания детей о птичьих повадках, их внешнем виде. Вызвать желание заботиться о птицах.

Ход наблюдения. Рассмотреть с детьми внешний вид воробья: есть голова, две лапы, хвост и два крыла;  пищу клюют клювом, тело покрыто перьями.   Летают, во время полета машут крыльями. Птицы купаются в лужицах, садятся на ветки.

Воробей чирикает: чик-чирик.  Понаблюдать с детьми на оживленное поведение воробья. Воробьи радуются весне, задорно чирикают: чик-чирик, чик-чирик. 

Воробьишка-воробей,
Чик-чирик! - между ветвей,
Словно серенький комок
С дерева на ветку - скок!
Тут взлетит, туда вспорхнёт.
С мостовой зерно клюёт,
У скамеек ищет крошки,
И боится очень кошки.      Е. Панкратова
Д/игра  «Подумай и скажи». Цель. Развивать речь, мышление.

Предложить ребёнку сказать, что может быть холодным и горячим.

Тема. «Тает, тает снежок, течёт, течёт ручеёк».


Цель. Расширять  представление детей о весне. Продолжать знакомить детей с основными свойствами снега. Воспитывать положительное отношение к сезонным изменениям.

Ход наблюдения. Предложить детям понаблюдать за изменениями снегового покрова. Что происходит со снегом? Вспомнить, что зимой снег был белым-белым, а сейчас снег стал серым, грязным. Что появилось вокруг деревьев? (Вокруг деревьев протаяли воронки. Появились проталины.) Обратить внимание, где снег тает быстрее. Почему?

К нам весна шагает                                                                                                                                                   Быстрыми шагами,                                                                                                                                                                        И сугробы тают

Под её ногами.

Почему из под сугробов вытекает вода? ( Снег все больше оседает, потому что тепло, и он начинает таять.) Как называется эта вода? (Ручейки.) Из под снега бегут ручейки.  С каждым днём воды становится больше, почему? Образуются лужи, которые утром покрыты льдом из-за того, что холодно. Какая вода в лужах? Почему по лужам нельзя ходить? Потому что скользко, гололёд.

Апрель, апрель!

На дворе звенит капель.

По полям бегут ручьи,                                                                                                                                                           На дорогах лужи.  С.Маршак
Исследовательская деятельность «Определить, какие предметы тонут, а какие нет воде». Цель. Приобщать детей к процессу познания. Развивать мыслительные операции, речевое развитие. Обогащать и расширять представления об окружающем мире. Предложить детям бросить в ручеёк палки, щепки, камешки и посмотреть, что происходит. (Щепки и палочки плывут, а камешки нет.) Что с ними случилось? ( Камни тяжелые, они утонули, а щепочки плавают, они лёгкие.)                                                                                                                                    
Тема. Наблюдение за собакой.
Цель. Расширять знания о животном мире.

Ход наблюдения. Загадать детям загадку, предлагает ответить на во​просы.

С хозяином дружит,

Дом сторожит,

Живет под крылечком,

А хвост — колечком. (Собака.)
Кто это? (Собака.)
Какая по величине? (Большая, маленькая.)
Какая шерсть у собаки? (Гладкая, серая, короткая.)
Кто заботится о собаке? (Хозяин.)

Что кушает собачка?
К нам пришла собачка,
Умная собачка,
С детками играет,
Очень громко лает
Гав- гав-гав.

Д/игра «Кто живёт в лесу,а кто у человека». Цель. Учить детей различать и называть некоторых домашних и диких животных. Активизировать представления детей о том, где живут животные, которых они знают.                                                                                       

Тема. Природные явления – ветер.
Цель. Расширять представления детей о ветре, развивать умение замечать движение деревьев во время порыва ветра, создавать ветер, при помощи вертушек определять его направление.

Ход наблюдения. Бывает, выглянешь в окно, а там деревья машут ветвями. На самом деле не деревья машут ветвями, а ветер, который дует с такой силой, что ветви с листьями гнутся в разные стороны. Ветер может быть легким и теплым, а может быть сильным и холодным. Защититься от такого сильного ветра, например в холодное время года осенью и зимой можно с помощью шарфа и шапки.                                                                                       

Бежал по тропке луговой –                                                                                                              

Кивали маки головой.                                                                                                                

 Бежал по речке голубой –                                                                                                                

Речка сделалась рябой.       (Ветер)
Ветер, ветер, ветрище…                                                                                                                          

Ты чего по свету рыщешь?                                                                                                            

Лучше улицы мети                                                                                                                             

 Или мельницу крути!           Я. Аким

Тема. Наблюдение за одеждой детей.
Цель. Учить детей устанавливать простейшие взаимосвязи: Учить определять, в чем изменилась одежда весной по сравнению с зимой, почему?

Обратить внимание детей на то, как одеты прохожие. Вспомнить, как они были одеты зимой. становится теплее- люди поменяли одежду на более легкую ( сняли теплые куртки, шубы, меховые шапки и т.д)
Снег  уж тает. Да, да, да!
Прочь умчались холода!
Не наденем шубку
Нашему Мишутке!
Тёплый наступил сезон —
Есть цветной комбинезон.
Шапочка с помпонами
Лёгкая, зелёная…
Вместо валенок на ножках
Блестят новые сапожки!
Пальчики «играют в прятки»
В тонких вязаных перчатках!
Больше мы не прячем нос —
Месяц март тепло принёс!              (А. Ахундова)  

Д/игра «Назови цвет одежды». Цель. Закрепить название одежды, умение определять цвет одежды. Учить согласовывать существительные с прилагательными

Тема. Наблюдение за живым объектом – кошкой
Цель: Продолжать учить замечать живые объекты во время прогулки.
Уточнить части тела кошки ( голова, мордочка, усы, хвост, лапки, на лапках царапки- когти). Внешний вид – пушистая, мягкая, теплая. Что умеет делать кошка- ходит, любит ловить мышей, мяукает, лакает молоко, когда её гладят- кошка мурлычет, на солнышке лежит – греется.
Формировать доброе отношение к животным.
Как у нашего кота
Шубка очень хороша.
Как у котика усы –
Удивительной красы.
Глазки смелые,
Зубки белые.
Д/игра«Кто как кричит» Цель. Уточнить знания детей о том, кто из животных подаёт голос. Развивать звукопроизношение.                                                                                                      

Тема. «Здравствуй, травка!»


Цель. Продолжать наблюдение за весенней травкой. Развивать наблюдательность. Активизировать словарь детей. Воспитывать любовь к растениям.                                                       Ход наблюдения. Снег растаял, и на земле растет молодая травка. Посмотрите, как красиво стало вокруг. Осторожно дотронуться до нежных зелёных травинок, погладить, приговаривая: «Травушка зелёная всколыхнись, золотому солнышку покажись». Травка, какая? Маленькая, мягкая, пушистая. Объяснить детям, что первую, молодую, зелёную травку нужно беречь, её нельзя рвать и топтать.                                                                                                                                            К солнцу пробивается
Зелёная трава.
Ах, весна - красавица,
Ты как всегда права!       

Тема. «Весенний дождик».


Цель. Формировать реалистические представления об окружающей природе, расширять представления и знания детей о явлениях природы весной.                                                                         Ход наблюдения. Рассказать, что дожди бывают разные: проливные, редкие, летние, осенние, весенние. Объясняет детям разницу. Можно использовать две лейки: детскую и большую садовую. Наглядно показать разницу между сильным ливнем и маленьким дождиком. В одну лейку можно налить тёплую воду, а в другую — холодную. Дать детям потрогать основание лейки. Вывод: холодные весенние дожди опасны для здоровья. Нужно ходить под зонтом.                                                                                                                                  Дождик, дождик, что ты льёшь,                                                                                                                                   Погулять нам не даёшь!                                                                                                                                                            Я водою дождевою,                                                                                                                                                             Землю мою, мою, мою                                                                                                                                                       Мою грядки и забор,                                                                                                                                                               Уношу с дорожек сор,                                                                                                                                                                               И калитки умываю, и деревья, и кусты,                                                                                                                       Чтобы были завтра утром.                                                                                                                                                         Все нарядны и чисты.       
Тема. «Насекомые на участке».


Цель. Учить распознавать насекомых по их отличительным особенностям. Расширять знания детей о жизни насекомых. Воспитывать бережное отношение к миру природы.                                                Ход наблюдения. Обратите  внимание детей на насекомых, которых можно встретить на участке. Уточнить, что бабочки и божьи коровки, мухи летают, муравьи ползают по земле. Ради забавы ловить насекомых нельзя: им от этого плохо. Маленькие существа хотят кушать, им нужно работать, кормить своих деток. Показать, как красивы бабочки на солнце, какие у них яркие и блестящие крылья!

      Я, ребята, бабочка…                     

      Домик мой – не баночка.         

      Уберите свой сачок                       

      И закройте на крючок.                  
Тема. «Деревья весной».



Цель. Расширять знания детей о названиях деревьев, их строение. Отметить сезонные изменения. Учить находить причинно- следственные связи. Воспитывать любовь к природе родного края.

Ход наблюдения. Обратить  внимание детей на весенние изменения, которые произошли с  деревьями. Что происходит с деревьями?(После зимнего сна оживает каждое деревце.) Почему деревья оживают после зимнего сна? (Стало тепло,  вода, с питательными веществами почвы, поднимается по стволу к веточкам, затем к почкам. Они оживут, и распустятся листочки.) Что произошло с почками у вербы? (У вербы колпачки с почек сброшены, пушистые серебристые почки – шарики прикрывают цветки вербы от дождя и холода своими волосками.) Что произошло с берёзкой? (У берёзы появились серёжки – длинные, тонкие. Сильно набухли почки, вот-вот проклюнутся листочки. Их уже видно на самом кончике почки.) Какого они цвета? (Зелёные.) Какие деревья вы ещё знаете? (Рябина, клён.) 
      - Расскажите, почки,

      Что у вас внутри?

      - Клейкие листочки!

      Хочешь, подсмотри,

      Как чешуйки сдвинув,

      Выглянут на свет.

      И дивнее дива -

      У природы нет!

      В стужу ли, в метели, 

      (Всем зима страшна),

      В нас, как в колыбели,

      Пряталась весна!

Тема. «Не обижайте муравья» 

Цель.  Формировать знание детей о месте обитания, о характерных особенностях муравьёв. Закреплять желание наблюдать за насекомыми. Способствовать расширению кругозора.                                                                                                                                                  Ход наблюдения.  Воспитатель обращает внимание на поведение муравьев. Чем они заняты? Молодцы, муравьи, всё время трудятся! Что они делают? (Одни отыскивают корм для своих братьев, другие тащат соломинки, веточки, чтобы для всех построить дом.) Как называется их дом? (Их дом – муравейник.) Из чего состоит муравейник? (Веточки, кора деревьев, хвоя, комочки почвы – все это притащили маленькие труженики – муравьи.) Что это за маленькие дырочки? (Маленькие отверстия – это ходы.) Муравьи – дружные ребята. Они никогда не ссорятся, заботятся друг о друге. Муравьи никогда не обижают. За это все их уважают – и в лесу, и в поле. Никто их не трогает. И мы их тоже не обидим. Не будем их трогать. Не надо им мешать – пусть трудятся.                                                                                                                                                                   Ох и шустрый муравьишка,
Очень бравый шалунишка,
Все , что на пути найдет,
В муравейник свой несет.       

