· Детский сад был создан в июле 1979 года. Волчихинский детский ясли- сад № 3 был рассчитан на 126 мест, 6 возрастных групп. Фактически посещало дошкольное образовательное учреждение 180 детей.

· В мае 1998 года Волчихинский детский ясли-сад был переименован в муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад № 3 с.Волчиха" Волчихинского района Алтайского края.
· В 2005 году  муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад № 3 с.Волчиха" Волчихинского района Алтайского края было переименовано в муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Волчихинский детский сад № 3" Волчихинского района Алтайского края.
· В декабре 2011 года муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Волчихинский детский сад № 3" Волчихинского района Алтайского края переименовано в муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение "Волчихинский детский сад № 3" Волчихинского района Алтайского края.
· В  2014 г открылся филиал МКДОУ "Волчихинский детский сад №3" где функционируют 2 группы в которые ходят 53 ребенка. В настоящее время функционирует 8 возрастных групп, которые посещают 206 воспитанников.
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