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Наступила весна. Многие птицы, которые улетели осенью на юг возвращаются в свои родные края. Эти птицы называются перелётными. К ним относятся скворцы, гуси, соловьи, кукушки, а также трясогузки, ласточки,  жаворонки, лебеди.
Самцы перелётных птиц прилетают с юга раньше самочек. И сразу начинают заботиться о жилище для будущей семьи.
В весенних лесах слышится звонкий весёлый хор птичьих голосов. Птицы несут в клювиках прутики, сухие былинки, кусочки мха, вьют гнёзда, устилают их пухом и перьями.
И вот в птичьих теремках появляются прожорливые птенцы широко раскрывают ярко-жёлтые рты, ждут, когда заботливые родители угостят их мошкой, комариком или гусеницей. Заботливые родители летают по лесам и лугам, добывая детям корм, уничтожая тем самым много вредных насекомых. 
Птицы – наши друзья! Они не только украшают природу, но и помогают сберечь урожай на полях и огорода, спасают леса от вредителей, разносят семена растений. В лесу, нельзя бегать и шуметь. Представьте себе, что вы находитесь в доме, где в колыбельках спят совсем маленькие детки. Не заглядывайте в птичьи гнёзда, не трогайте яички и птенцов руками. Вы можете испугать взрослых птиц, тогда они бросят свой дом, своих птенчиков и они погибнут.
• Вопросы
1. Почему некоторых птиц называют перелетными?
2. Почему перелётные птицы осенью улетают на юг?
3. Каких перелетных птиц вы знаете?
4. А когда перелётные птицы возвращаются в наши края?
5. Кто появляется у птиц весной в гнездах?
6. А как вы думаете, почему птиц называют друзьями леса и людей?
7.Как люди должны себя вести весной в лесу и почему?

