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ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ОБРАЩАЕТСЯ К УЧАСТНИКАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В связи с ухудшением погодных условий (осадки в виде дождя и мокрого снега, возможны гололедные явления, усиление ветра, в утренние часы местами туман) ожидается возможное увеличение дорожно-транспортных происшествий.
С наступлением осеннего периода особую осторожность необходимо проявлять не только водителям, но и пешеходам. Сокращается световой день, осадки и туман также снижают видимость на дорогах. В интересах собственной безопасности Госавтоинспекция рекомендует пешеходам использовать световозвращающие элементы на одежде или сумках. Для исключения случаев наезда на пешеходов следует снижать скорость движения автотранспорта вблизи пешеходных переходов, образовательных учреждений и остановок общественного транспорта.
Госавтоинспекция рекомендует начать менять «летние» шины на «зимние» уже сейчас. В связи с возможным резким похолоданием, главная задача водителя сделать так, чтобы в первый же день, когда на дороге появится лед или снег, автомобиль уже был оснащен «зимними» шинами. Свойства современных зимних шин, при эксплуатации в теплую погоду, не меняются и шины изнашиваются не существенно. Помните о том, что если шины Вашего автомобиля не соответствуют погоде, передвигаться на нём опасно.
Будьте внимательны и осторожны!
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