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«С небес летят чудесные снежинки ».
Не за горами прекрасное время красочных огней по всем селам и городам, когда ожидаешь чуда, которое принесет собой Новый  2025 год. Елки, Деды Морозы, Снегурочки, гирлянды заполняют все магазины торговые центры, улицы, каналы телевидения. Так почему же не создать новогоднее чудо и у себя дома? Да, можно нарядить елку, повесить венок на двери. Но почему бы не сделать больше и не украсить окна прекрасными творениями — ажурными снежинками из бумаги? Ваши детки с удовольствием примут в этом участие!
Во-первых, это способствует развитию мелкой и крупной моторики, что, в целом, развивает все способности. Во-вторых, развивают детскую фантазию, что обязательно поможет найти и занять достойное место в жизни. В-третьих, это чудесное времяпрепровождение и веселье.
Уже с первых дней декабря можно приступать к изготовлению поделок, и тогда к встрече Нового года дом будет частью праздничного чуда. Как вырезать снежинки?
Для работы понадобится:
· бумага,
· ножницы,
· линейка,
· карандаш для нанесения контуров трафарета.
Бумагу для   вытынанок лучше выбирать тонкую, тогда снежинки будут выглядеть эффектней. В то же время необходимо быть очень аккуратным, чтобы не порвать ее. Ножницы для малышей стоит выбирать маленькие, для себя – побольше.
Когда все готово, складываем лист, как на рисунке. После этого прорисовываем шаблоны для вырезания и ножницами проходим по контуру. Дальше разворачиваем листик и получаем чудо!
Бумажная фантазия особенно красиво получится, если объединить вырезанные поделки, в нежную гирлянду. Можно наклеить одиночные изделия на окна, повесить на люстру и в другие места, куда только позволит ваша фантазия и интерьер. Можно использовать одинаковые шаблоны для вырезания и сделать объемные снежинки, склеив три одновременно, или даже четыре. Предлагаем вам разные шаблоны и схемы для вырезания, не обязательно использовать только их. Попробуйте вместе с детьми сделать необычную поделку, и пусть ваша бумажная снежинка будет настоящим шедевром. Например, «Снежинка-смешинка», «Снежинка-балеринка» и т.д.
Тогда Новый год придет со своей сказкой в ваш дом обязательно.
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