Профилактика пьянства за рулём – 
приоритет Госавтоинспекции в праздничные дни мая

Управление транспортными средствами в состоянии опьянения остается наиболее социально опасным явлением и всегда находится в центре пристального внимания сотрудников Госавтоинспекции.
На протяжении всех майский праздников проводится усиленная профилактическая работа по одному из самых серьёзных нарушений – выявлению водителей управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.
Госавтоинспекция Волчихинского района обращает внимание участников дорожного движения на то обстоятельство, что никакого лояльного отношения к нетрезвым водителям нет и не может быть ни в период майских праздников, ни в какое-либо другое время. Даже в условиях осложнения санитарно-эпидемиологической обстановки в регионах и противодействия распространению коронавирусной инфекции.
Сотрудники Госавтоинспекции особо акцентируют внимание граждан на том, что в условиях сложной санитарно-эпидемиологической обстановки все поездки на личном транспорте следует осуществлять только в случае крайней необходимости.
Прежде всего, перед любой поездкой рекомендуем еще раз подумать о её целесообразности. Если такой необходимости нет, то их следует отложить до улучшения эпидемиологической ситуации и оставаться дома, соблюдая режим самоизоляции. Ограничьте социальные контакты, берегите своё здоровье.
В период майских праздников запланировано проведение массовых проверок и специальных операций, направленных на предупреждение различных нарушений правил дорожного движения, в том числе и на пресечение управления автотранспортом водителями, которые находятся в состоянии опьянения.
[bookmark: _GoBack]Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулём и своевременно информировать полицию о фактах управления транспортными средствами водителями находящимися в состоянии опьянения по тел. 8(385-65)22-3-53, 22-2-53. Сотрудники Госавтоинспекции готовы немедленно предпринять все необходимые оперативные меры реагирования на подобные сообщения.
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